

# НОВЫЙ ПУТЬ

СОВЕЩАНИЕ ПАРТИЙНОГО, СОВЕТСКОГО И КОЛХОЗНОГО АКТИВА РАЙОНА

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА О ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОПЛАТЕ ТРУДА — МОГУЧИЙ СТИМУЛ ДЛЯ НОВОГО ПОДЪЕМА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА И РОСТА ОБЩЕСТВЕННОГО КОЛХОЗНОГО ХОЗЯЙСТВА

1 апреля состоялось совещание партийного, советского и колхозного актива района. Присутствовало на совещании около 300 человек — руководящие партийные и советские работники, секретари первичных парторганизаций, председатели колхозов и сельских советов, заведующие фермами, специалисты сельского хозяйства, работники райзо, МТС и др.

Совещание обсудило вопрос о мерах и первых итогах проведения в жизнь постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства.

Значение исторического постановления о дополнительной оплате труда заключается в том, что оно ликвидирует уравниловку и существовавшую до сих пор несправедливость в отношении передовых колхозников, позволяет полностью осуществить социалистический принцип оплаты труда в соответствии с его количеством и качеством, стимулирует рост производительности труда, широкое развитие стахановской инициативы, обеспечивает дальнейший расцвет колхозной жилищной и культурной жизни. Там, где постановление хорошо разъяснено колхозникам и где оно глубоко понято, уже сейчас отмечается новый большой производственный подъем. Колхозники горячо, с энтузиазмом готовятся к севу, показывают примеры трудового героизма.

В докладе секретаря райкома ВКП(б) тов. Носкова в качестве примера продуманного подхода к реализации постановления приводился колхоз «Власть советов». Здесь планы урожайности и продуктивности животноводства доведены до всех бригад, звеньев, ферм и отдельных работников животноводства, люди подчитали все свои возможности, пришли к выводу, что вполне реально и достигнимо перевыполнение планов, ставят перед собой конкретные задачи в этом отношении, подчитывают, что они получат в результате перевыполнения плана.

Вот звено тов. Асташиной. За звеном закреплены 3 культуры на площади 17,4 га. Звено, получив задание собрать средний урожай по 15,5 центнера с га, взяло обязательство собрать пшеницы по 30 центнеров, овса — 19 центнеров и выки на зерно по 15 центнеров с га, а средний урожай по 21,32 центнера с гектара. Если звено добьется такого урожая, оно получит сверх плана 101 центнер зерна. Одна четвертая часть, которая будет выдана в качестве дополнительной оплаты, составит 25,2 центнера, в среднем придется около 2 центнеров на каждого из 13 человек звена.

Бригада тов. Зеленова (семеноводческая) в прошлом году взяла средний урожай по 15,3 центнера с га. В этом году бригада получила задание снять с 91 га по 14,7 цент с га (при среднечеловеческом плане урожайности 14,5 центнеров с га). Бригада, обсудив план, нашла, что она может

получить средний урожай не по 14,7, а по 18,1 центнера с га. Перевыполнение составит по 3,4 центнера на га или всего 309,4 центнера. Четвертая часть этого будет равняться 77,3 центнера, что составит по 1,5 центнера на каждого из 51 члена бригады.

Реальность перевыполнения плана в колхозе в том, что он закончил годовой план вывозки навоза, близок к завершению годового плана вывозки торфа; звенья в колхозе давно сложились и будут работать не первый год на освоенных участках, удобренных и подготовленных с осени; звенья заготовили много удобрений для подкормки и т. д.

Реализация постановления в области животноводства уже дает себя чувствовать. В колхозе «Власть советов» для обеспечения перевыполнения планов удою 10 коров поставлены на раздой, за этими коровами организован особый уход (3-кратное кормление и пойка, выделены лучшие концентраты и т. д.). Корова «Пальма» до раздоя давала 9 литров молока в день, а к 29 марта давала уже 16 литров и нарастание удою у нее продолжается; корова «Ярославка» давала 7 литров, теперь — 13. Это уже конкретный результат борьбы за реализацию постановления. Доярка тов. Гирина получила план удою по своей группе 12 коров 18.480 литров, она считает реальным получить 20 тысяч литров. Если она сдержит обязательство, то получит одну пятую из наденных сверх плана (1520 литров) 304 литра молока в порядке дополнительной оплаты. Свиноварка тов. Земскова считает реальным получить за 2 опороса от 7 свиноматок 142 поросенка (она уже получила 41 поросенка от 4 свиноматок при первом опоросе) при плане 84. Из полученных сверх плана 58 поросенков она получит каждого пятого, т. е. 11 поросенков.

Но не только в том заключается хорошая работа колхоза «Власть советов», что здесь своевременно и правильно провели доведение планов урожайности и продуктивности животноводства до бригад, звеньев и ферм. Здесь заново пересмотрели расстановку сил, сократили на 7 человек административно-управленческий аппарат, пересмотрели нормы выработки с учетом производительности труда передовых колхозников в прошлом, изменили нормы в сторону увеличения. Здесь уже подчитали, что в этом году будет достигнуто снижение затрат (по 4 культурам) на 1,6 трудодня на каждый гектар земли. В колхозе начата серьезная борьба за экономию, снижение непроизводительных расходов, увеличение стоимости трудодня.

Интересными были выступления на совещании председателя колхоза им. 1 мая тов. Бабушкина и зав. СТФ колхоза им. ОГПУ тов. Субботиной. Выступление тов. Бабушкина показало, что в руководимом им колхозе серьезно и продуманно проведена работа по доведению планов, колхозники берут конкретные обязательства по их

перевыполнению, подчитывают, что это им даст. Тов. Субботина говорила о самоотверженной работе колхозниц на ферме, особенно тов. Романовой, уже перевыполнившей годовое задание по выращиванию порослят, резко критиковала правление, за то, что оно невнимательно относится к ферме, не дорожит людьми — стахановцами, не создает им культурных условий для работы, критиковала также зоотехнических работников райзо — за отсутствие помощи. Тов. Субботина заявила, что она обещает в 1941 году получить на ферме по 21 поросенка на матку и вызвать на соревнование зав. фермой колхоза «Заря» тов. Корнева.

Но, как показала работа совещания, в районе имеются большие недостатки при проведении в жизнь постановления о дополнительной оплате. И в докладе и в выступлениях в прениях приводились многочисленные доказательства этого.

Прежде всего отмечалась слабость массовой работы по разъяснению колхозникам содержания постановления. Далеко не все знают о тех преимуществах, какие получают хорошо работающие колхозники. Некоторые руководители колхозов показали себя людьми недалекими, политически малограмотными и, недооценив значения постановления, мало что сделали по его разъяснению колхозникам. Тов. Шмелев критиковал председателей колхозов Озерского сельсовета т. т. Михеева, Мизонова и Кустова, которые заняли своеобразную «выжидательную позицию»: они ждут что кто-то к ним придет для проведения разъяснительной работы, а сами ничего в этом направлении не делают.

Больше того, представитель обкома ВКП(б) тов. Токарев и секретарь РК ВКП(б) тов. Мачев, отмечая, что на трибуну совещания почти не выходили председатели колхозов и советов, обясняли это тем, что руководители многих сельсоветов и колхозов до конца не разобрались в существе постановления, не поняли глубоко его содержания, его огромной мобилизующей силы, отнеслись к работе по его реализации формально и сейчас, когда созвано совещание с целью подведения первых итогов проделанной работы, им нечего сказать.

Постановление накладывает огромную ответственность на специалистов сельского хозяйства. В нем прямо сказано, что планы для бригад, звеньев и ферм должны составляться правлениями с обязательным участием агрономов и зоотехников. Постановление исполкома обкома и бюро обкома ВКП(б) требовало также с обязательным участием агрономов и зоотехников к 1 апреля составить производственные планы колхозов. Между тем, производственные планы к сроку не составлены. В доведении планов урожайности до бригад и звеньев допущено было много ошибок. В колхозе «Новая жизнь» для всех бри-

гад и по всем культурам установлены одинаковые задания урожайности. В артели «Заря» задания урожайности по гороху, выке, картофелю и клеверу доведены до бригад недифференцированно, без учета различия в почвах и других условий работы бригад. На совещании отмечалось, что как раз в дни, когда специалистам нужно быть в колхозах, их там мало кто видел, они сидели в райзо. Канцелярский стиль работы райземдела и специалистов был подвергнут критике и в докладе и в ряде выступлений. Отмечалась также на совещании пассивность в составлении производственных планов председателей колхозов. Некоторые из них не знают глубоко экономики своих колхозов, без помощи счетоводов не разбираются в приходо-расходных сметах.

Большое внимание совещания занял вопрос о звеньях. В районе плохое состояние звеньев стало уже скверной «традицией». В прошлом году большинство их существовало на бумаге, из 481 звена довели работу до конца 27 звеньев, работа 46 звеньев была обезличена, остальные просто развалились. Формальный или просто неумелый подход к звеньям проявляется и теперь. За ними иногда закрепляется больше культур, чем это рекомендуется постановлением. Применяется возрастной принцип комплектования. В колхозе «Искра Ленина» создано особое огородное звено из женщин старше 50 лет. В колхозах «Новая жизнь», «Красный восход» также созданы отдельные звенья из старух, молодых, мужчины в состав звеньев совершенно не вошли. Кое-где, в отстающих колхозах, как отметил в своем выступлении ст. агроном Шатковской МТС тов. Михайлов, до сих пор продолжают считать, что можно вообще обойтись без звеньев. «Это для передовых, нам попрже-нему придется работать скопом», — говорят в таких колхозах. В колхозе им. К. Ворошилова есть звеньевые, а состав звеньев не укомплектован. Кое где и звенья организованы, и задания им даны, а участки в натуре не отведены.

Совещание показало со всей убедительностью, что самотеком, без большой организационной и политической работы нельзя успешно реализовать постановление о дополнительной оплате. Оно затрагивает буквально все стороны колхозной жизни, обязывает всех руководителей глубоко влезать в экономку, заставлять по новому подходить и решать ряд вопросов. Оно требует нового и более чет-

кого и продуманного подхода к планированию, строго индивидуального подхода к бригадам, звеньям и отдельным колхозникам при определении заданий, такого подхода, чтобы не ущемлялись интересы передовиков и чтобы отстающие подтягивались к передовым. Всякий формализм в планировании может привести к непростительным ошибкам. Постановление вызывает настоятельную необходимость пересмотреть нормы выработки. Учет труда (не только количества выработанных трудодней, а и рабочих дней) и выработанной продукции должен быть поставлен особенно тщательно и строго. Должна быть проведена большая работа по сокращению штатов управленческого аппарата. Отдельные председатели колхозов не понимают, как надо решать этот последний вопрос. Они ждут директив и каких-то «приказов» о штатах от райземотдела, или спрашивают: — укажите, кого сократить? Председатель колхоза не нуждается в приказах такого рода. Он сам, вместе с правлением колхоза и всеми колхозниками, должен сократить разбухший аппарат, который часто до того разросся, что стал обузой для председателей, и не облегчает, а тормозит его работу. Надо закрыть для лодырей все лазейки, в том числе и те, которые дают разбухшие штаты. Все эти вопросы были подняты на совещании и нашли отражение в принятой им резолюции.

В ней говорится, что совещание «требует от партийных, советских организаций, правлений колхозов и райзо быстрого устранения недостатков в проведении в жизнь постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, ликвидировать в этом деле самотек, по новому, конкретно руководить колхозами, глубоко изучать экономику и особенности каждого колхоза, знать кадры и материальные резервы, которыми располагает колхоз».

Большое внимание совещания заняли вопросы подготовки к севу. Здесь были вскрыты большие недостатки. Совещание предложило партийным и советским организациям, руководителям колхозов и МТС в ближайшие дни устранить эти недостатки, на основе борьбы за реализацию постановления о дополнительной оплате и широко развертывания предмайского социалистического соревнования по-большевистски, на отлично провести весенний сев.

### XI пленум ВЦСПС

29 и 31 марта, 1 и 2 апреля проходили прения по первому вопросу порядка дня — докладу секретаря ВЦСПС тов. Шверника о работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год. Всего в прениях приняли участие 57 человек. Выступавшие вскрыли недостатки в работе профсоюзных организаций, рассказы-

вали о мероприятиях, которые сейчас проводятся на фабриках и заводах в связи с решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

С докладом по второму вопросу порядка дня — о бюджете профессиональных союзов на 1941 год выступала тов. Николаева. По докладу развернулись прения.

## Четвертая сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

1 апреля в 6 часов вечера в Кремле открылась Четвертая сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. Верховный Совет единогласно принял следующий порядок дня:

1. Утверждение Государственного бюджета РСФСР на 1941 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между Третьей и Четвертой сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому пункту порядка дня на сессии выступил народный комиссар финансов РСФСР тов. Посконов. Государственный бюджет предлагается на утверждение сессии по доходам в сумме 24 миллиарда 988 миллионов рублей и по расходам — в сумме 24 миллиарда 978 миллионов рублей. В Государственном бюджете РСФСР на 1941 год значительно повышается объем доходов от местного хозяйства.

На финансирование народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия в 1941 году направляется 87,9 проц. всех средств Государственного бюджета. На нужды просвещения предлагается израсходовать 9,4 миллиарда рублей, на нужды здравоохранения — свыше 5,5 миллиарда рублей.

С докладом бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР на сессии выступил депутат Власов.

2 апреля на утреннем и вечернем заседаниях сессии проходили прения по докладу тов. Посконова.

(ТАСС)

## XV лотерея Осоавиахима

По ходатайству ряда Осоавиахимовских организаций и Центрального совета Осоавиахима Совет Народных Комиссаров СССР разрешил провести в 1941 году XV Всесоюзную лотерею Осоавиахима на сумму в 250 миллионов рублей билетами рублевого, трехрублевого, пятирублевого и десятирублевого достоинства. Срок реализации билетов — с 1 мая по 15 августа 1941 года.

Все средства от реализации XV лотереи предназначаются на дальнейшее усиление массово-оборонной работы Осоавиахима. Реализация билетов будет проводиться среди трудящихся через организации Осоавиахима на основе полной добровольности.

По билетам XV лотереи будет разыграно 310.250 выигрышей на общую сумму в 31 миллион 250 тысяч 165 рублей. В числе выигрышей — легковые автомобили «ЗИС-101», «М-1», малолитражные автомобили, мотоциклы, пианино, радиолы, радиоприемники, фотоаппараты, велосипеды, патефоны, отрезки на костюмы и пальто, карманные и ручные часы.

Тираж выигрышей по билетам XV лотереи состоится в ноябре 1941 года.

(ТАСС)

## Районное собрание интеллигенции

30 марта в Шатковском Доме культуры состоялось районное собрание интеллигенции, на котором присутствовали учителя, агрономы, зоотехники, медицинские работники. Доклад об итогах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) сделал собранию секретарь райкома партии тов. Мичев. Рассказав об исторических решениях XVIII партийной конференции, докладчик подробно остановился на задачах учителя, агронома, медицинского работников района в деле успешного проведения в жизнь решений конференции.

По докладу развернулись оживленные прения.

Первым выступает директор Собакинской неполной средней школы тов. Шмелев. Он говорит о том, что советская интеллигенция должна жить интересами села, помогать лучше организовать колхозное производство. Плоды этой работы будут видны быстро.

— В январе, — говорит тов. Шмелев, — в Собакине был организован колхозный лекторий. В нем уже прочитано 16 лекций. В чтении лекций, к которым колхозники проявляют большой интерес, принимают участие четыре учителя. К сожалению, многие наши учителя еще не решаются выступить перед колхозниками с чтением лекций. Этот недостаток наш коллектив обязан исправить. В работе наших школ еще существует штурмовщина. В начале учебного года мы работаем без напряжения, к концу года начи-

наем «нажимать», штурмовать, но результатов от этого очень мало. Мы должны весь учебный год работать одинаково напряженно. Директор Шатковской средней школы тов. Излев говорил о том, что интеллигенция обязана оказывать большую помощь партийным организациям в разъяснении решений XVIII Всесоюзной партконференции трудящимся района.

— Начинания и инициатива интеллигенции, — заявил тов. Излев, — всегда должны находить поддержку у партийных организаций. Но не всегда мы эту поддержку получаем. Недавно коллектив нашей школы решил своими силами организовать агро-техническую учебу в колхозе им. Кирова. Провели первые занятия. Но наше начинание ни правление, ни парторганизация колхоза не поддержали и агро-техническая учеба в колхозе сейчас не проводится.

— Большие задачи, — говорит директор Смирновской средней школы тов. Фролов, — поставила XVIII партконференция перед сельским хозяйством. Страна в 1941 году должна получить валовой сбор зерновых около 7 миллиардов 900 миллионов пудов. В решении этой задачи большую помощь обязана оказать сельская интеллигенция. Мы должны помочь колхозам лучше организовать производство.

Учителя нашей школы после выборов депутата в Верховный Совет СССР не прекращали массовой

агитационной работы с населением. Однако работа некоторых агитаторов страдает оторванностью от колхозного производства. Агитация должна помогать бригадам и звеньям устранять недостатки, лучше организовать работу.

Скоро начнутся летние каникулы. Мы должны добиться того, чтобы ученики старших классов средних школ приняли активное участие в полевых работах. Надо укреплять связь школьников с производством, прививать у ребят любовь к труду.

На собрании также выступили зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Обшалов, зав. районным отделом здравоохранения тов. Минин, директор Коринской неполной средней школы тов. Сизин, секретарь РК ВЛКСМ тов. Романов, зав. районным педагогическим кабинетом тов. Седнева, зам. председателя районного совета тов. Соловьев.

Было принято решение, которым участники собрания обязались помочь партийным организациям в разъяснении решений XVIII партконференции трудящимся района, прочитав населению ряд лекций на агро-технические, медицинские и др. темы. Интеллигенция решила включиться в поход за наведение чистоты и порядка в школах, больницах, советских учреждениях и предприятиях.

## Селькоровский рейд проверки готовности к весеннему севу

26 марта состоялось районное совещание редакторов колхозных стенных газет, созданное районным комитетом партии и редакцией районной газеты. Совещание обсудило вопрос о задачах стенных газет на весеннем севе.

Совещание редакторов решило провести во всех колхозах с 1 по 10 апреля селькоровский рейд проверки готовности к севу. Бюро районного комитета партии одобрило это решение и предложило первичным парторганизациям оказывать редколлегиям и селькорам помощь в проведении рейда. Помощь в проведении рейда должны оказывать редколлегиям и селькоры районной газеты.

Для того, чтобы провести проверку готовности к севу, каждая редколлегия должна привлечь к проверке селькоров своей газеты и актив колхоза. Необходимо провести совещание, создать прое-

рочные бригады, наметить план проведения рейда.

На что при проверке нужно обратить особое внимание? Прежде всего надо проверить, насколько четко и продуманно составлен план работы на севе, насколько правильно расставлены силы, знает ли каждый колхозник, где и чего ему придется делать. Надо проверить правильно ли правление колхоза довело до каждой бригады и звена план урожайности в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства.

Одним из решающих участков подготовки к севу являются семена. Селькоровские бригады обязаны проверить полностью ли засыпаны семена, очищены ли они,

как поставлено их хранение в амбарах, как идет подготовка к их аэризации и протравливанию.

Необходимо проверить состояние коня: как поставлены уход за конем, кормление, надежным ли людьми поручен уход за ним, как расходуются корма.

Селькоровские бригады обязаны тщательно проверить, закончен ли ремонт инвентаря, сельскохозмашиностроительных машин и с/бу, каково качество ремонта и ряд других участков подготовки к севу.

Итоги проверки должны быть широко освещены в стенной газете. Каждая редколлегия обязана не только ограничиться освещением итогов проверки, но и добиться, чтобы все выявленные при проверке недостатки были немедленно устранены, чтобы колхоз вступил в сев полностью к нему подготовленным.

## Будем готовы к весеннему паводку

Почин таловских колхозников по строительству колхозных водоемов, одобренный Центральным Комитетом ВКП(б), получил широкий отклик. По всей стране, в том числе в нашей области и в Шатковском районе в 1940 году широко развернулось строительство в колхозах прудов и водоемов.

Следует отметить, что большинство прудов было построено без проектно-исследовательских работ и при отсутствии каких-либо технических указаний. В результате этого ряд плотин построен технически неправильно и при прохождении паводка 1941 года могут иметь место случаи значительных повреждений и даже разрушения как самих плотин, так и имеющих при них водосборных сооружений.

Осенью 1940 года большинство плотин было осмотрено специа-

лами областного земельного отдела. В актах были отмечены недостатки и дефекты, а также способы и сроки устранения этих дефектов, но выполнены были эти указания не везде и далеко не полностью.

Сохранение водозадержательных или водоподъемных плотин от повреждений, а тем более от разрушения весенним паводком имеет исключительное значение. Если их не сохранить, затраченные в 1940 году средства и труд колхозников могут пропасть даром, колхозы лишатся водоемов для скота, не будет нужного противопожарного запаса воды, так как разрушенная плотина не может удерживать основной весенний сток воды, которым обычно наполняются водоемы.

К пропуску весеннего паводка следует отнестись со всей серьезностью. Наша задача сохранить

плотины от разрушения их весенними паводковыми водами. Нужна быть в полной мобилизационной готовности к встрече паводка. Необходимо, чтобы во всех колхозах, где имеются водозадержательные сооружения, был составлен и утвержден план работ по охране сооружений. Должны быть выделены уполномоченные и организованы бригады по их охране. Бригады необходимо обеспечить транспортом, инструментом, оборудованием и аварийным материалом. Необходимо установить постоянное наблюдение (дежурство) за состоянием сооружений.

Только при условии тщательной подготовки к встрече весеннего паводка мы можем быть уверенными в сохранении сооружений.

В. Трущенко.

Мелиоратор Горьковской конторы Водмелиострой.

## За рубежом

### Эвакуация немцев из Белграда

По сообщению германского информационного бюро, 31 марта германская колония численностью в 1100 человек выехала из Белграда (Югославия) в Германию. (ТАСС)

### Германским и итальянским

корреспондентам  
предложено выехать из  
Югославии

Как передает агентство Стефани, всем корреспондентам итальянских и германских газет, кроме представителей официальных агентств, предложено выехать из Югославии. (ТАСС)

### Опровержение югославского телеграфного агентства

Югославское агентство Авала опровергает сообщения некоторых иностранных газет о так называемом скверном обращении с немцами в Югославии и покушении на безопасность их жизни и имущества. (ТАСС)

### Конфискация итальянских, германских и датских пароходов в США и в странах Латинской Америки

Как сообщает американская печать, США конфисковали за последние дни 28 итальянских пароходов, 39 датских и 2 германских парохода. Ряд пароходов поврежден своими командами еще перед конфискацией. Американские власти ведут расследование предательства. Генеральный прокурор Соединенных Штатов Джексон предложил немедленно привлечь к судебной ответственности итальянских и германских моряков по обвинению в саботаже (американские законы предусматривают 20-летнее тюремное заключение за саботаж на иностранных судах, находящихся в американских портах).

1 апреля правительства Перу, Венесуэлы, Эквадора, Коста-Рики, Кубы и Мексики конфисковали 16 судов общим водоизмещением 94 тыс. тонн, принадлежащих Германии и Италии, 11 других пароходов общим водоизмещением в 55 тыс. тонн были сожжены своими командами. (ТАСС)

### Приезд Мацуока в Рим

Германское информационное бюро сообщает, что после пятнадцатидневного пребывания в Берлине японский министр иностранных дел Мацуока выехал в Италию. 31 марта Мацуока прибыл в Рим. (ТАСС)

### Беседа Мацуока с Муссолини

Как сообщает агентство Стефани, 1 апреля состоялась встреча Мацуока с Муссолини. (ТАСС)

Ответственный редактор  
П. СУРИН.